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'VALORACIÓN EMPRESARIAL DE LA POLÍTICA TURÍSTICA DURANTE 2003'  

Los empresarios turísticos, más descontentos con el 
Gobierno de Adán 
Los empresarios turísticos de las Islas tienen una peor opinión de la política turística canaria 
desde que el nuevo Gobierno regional accedió al poder, ya que su índice "ligeramente" positivo 
cayó 1,3 puntos tras las elecciones autonómicas del pasado 25 de mayo de 2003, según revela 
el informe sobre la Valoración Empresarial de la Política Turística Autonómica y Central durante 
el año 2003 de la Alianza patronal para la Excelencia Turística (Exceltur). 
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El citado informe apunta que la "ligera" diferencia entre las valoraciones positivas y negativas al 
respecto de los empresarios turísticos isleños en el 2003 era favorable a la valoración positiva en un 
6,7%, porcentaje que bajó hasta el 5,4% tras los mencionados comicios autonómicos, y resalta también 
que a nivel comparativo los agentes económicos turísticos isleños son de los que "perciben 
positivamente" la política turística de su región, si bien con porcentajes por debajo de las mayorías 
positivas de sus homólogos de ocho regiones españolas. 
 
Exceltur afirma que los empresarios turísticos canarios tienen además una "negativa percepción" de la 
política urbanística autonómica en las Islas, ya que "la aprobación en el 2003 de sus Directrices de 
Ordenación General y del Turismo no ha modificado todavÍa" dicha percepción, "indetificándose, no 
obstante, un cambio de tendencia en el último trimestre" del pasado año que "habrá que confirmar en el 
futuro coincidiendo con la aprobación de los correspondientes Planes Territoriales Insulares".  
 
El estudio detalla que las valoraciones positivas sobre la promoción turística canaria se cifran en un 
63%, frente a unos 10,1 y 26,9 de opiniones negativas e indiferentes, respectivamente, mientras que 
las opiniones positivas sobre la inversión en infraestructuras alcanzan un leve 22,2%, frente a los 15,3 
y 62,6 de valoraciones negativas e indiferentes, respectivamente. 
 
Por lo que respecta a la inversión en oferta complementaria en Canarias, sólo un 17,3% de las 
opiniones son favorables, frente a unos 15,8 y 66,9% de valoraciones negativas e indiferentes, 
respectivamente, leve diferencia que Exceltur atribuye a que los empresarios isleños "consideran 
todavía insuficiente las partidas dedicadas a la inversión en estos elementos diferenciadores que 
permitan complementar" su producto turístico. 
 
La protección ambiental es valorada positivamente por un amplio 37% de los agentes económicos 
turísticos isleños, frente a unos 18,5 y 44,5% que tienen opiniones negativas e indiferentes, 
respectivamente, mientras que la seguridad ciudadana es con diferencia el apartado en el que se 
registra la mayor percepción negativa con un 35,2%, frente a unos 14,5 y 50,3 de valoraciones 
positivas e indiferenres, respectivamente. 
 
La fiscalidad del sector turístico canario es valorada como positiva por un 12,4% de los empresarios 
isleños, frente a unos 11,9 y 75,7 de opiniones positivas e indiferentes, respectivamente, mientras que 
la formación es considerada positiva por un 20,7%, frente a unos 10,2 y 69,1 que la tildan de negativa o 
se muestran indiferentes, respectivamente. 
 
La normativa sectorial es aplaudida por un 14,5% de los agentes económicos turísticos de las Islas, 
frente a unos 13 y 72,6 que la critican o se muestran indiferentes, respectivamente, mientras que otro 
suspenso se lleva la ordenación urbanística con un 38,5% de valoraciones negativas, frente a unos 
21,1 y 40,3 de opiniones positivas e indiferentes, respectivamente. 
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